
Ziua lui Lāčplēsis 

 

În fiecare an, la data de 11 noiembrie, în Letonia, se aprind numeroase lumânări pentru 

a comemora victoria armatei letone asupra armatei de voluntari conduse de generalul Pavel 

Bermont-Avalov, victorie care a avut loc pe 11 noiembrie 1919. În această zi, Letonia își 

onorează eroii care au luptat pentru libertate.  

 

Perioada cuprinsă între 18 noiembrie 1918, ziua proclamării independenței Republicii 

Letone, și 11 noiembrie 1919 a fost una dintre cele mai complicate perioade din istoria 

Letoniei, întrucât bătăliile crâncene pentru a stăpâni țara recent formată nu încetaseră încă.   

Abia în 1919, după ce armata lui Bermont fusese alungată din Riga, a devenit clar faptul că 

Letonia este, într-adevăr, o țară independentă. Este de reținut și faptul că forțele letone erau 

mai reduse ca număr și mai slab echipate decât inamicii lor. Totuși, combatanții letoni erau 

meniți să învingă datorită curajului și voinței lor de a lupta.  

 

Ziua a fost denumită după numele eroului național leton, Lāčplēsis, care avea puterea 

unui urs. El a devenit ulterior simbolul eroismului și al devotamentului față de patrie.  

Ordinul lui Lāčplēsis, distincția militară letonă de rangul cel mai înalt, având inscripția ,,Par 

Latviju" (Pentru Letonia), a fost înființat în 1919. Decorația li se acorda soldaților Armatei 

Letone, foștilor pușcași letoni. 

 

În această zi, se organizează diferite evenimente peste tot în Letonia: în Cimitirul 

Fraților din Riga se depun flori, după care are loc o paradă militară în fața Monumentului 

Libertății. La eveniment participă și șefii de stat. Seara mii de oameni se îndreaptă spre malul 

râului Daugava pentru a aprinde lumânări la castelul din Riga, aducându-le un omagiu eroilor 

care au luptat pentru libertate.  De asemenea, în diferite locuri, au loc și concerte speciale și 

procesiuni cu torțe.   

 

Text bazat pe unele fapte oferite on-line: https://latvianmom.com/2017/11/11/11th-of-

november-lacplesis-day/ [22.11.2018] 
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